
保健センター運営委員会議事要旨 

日 時 平成２７年 ６月１６日（火） １６：４０～１７：０５ 

場 所 本部事務機構４階 ４０１会議室 

出席者 恵比須（理事）、東（外）、和田（文）、中道（人）、竹中（法）、大西（経）、篠原（理）、 

    澤（医）、天野（歯）、堤（薬）、掛下（工）、河原（基）、木村（言）、村上（国）、井上（情）、 

三阪（高）、片山（小児）、目加田（微）、八木（産）、中村（蛋）、石田（社）、田中（接）、

金倉（医病）、前田（歯病）、下田（全）、有川（国際）、瀧原（保）、大藤（総企）、 

水野（教推） 

欠席者 仲野（生）、茶谷（環）、守山（保）、山本（安管） 

陪席者 水田 学生相談室長、小林、岸、乾、杉本 

議   事 

（報告事項） 

１．平成 27年度学生定期健康診断受検状況について 

瀧原保健センター長から、平成27年度学生定期健康診断受検状況（配付資料２）について、本

日開催の部局長会議において報告したとおりである旨の説明があった。 

２．平成 26年度職員定期健康診断受検状況について 

瀧原保健センター長から、平成26年度職員定期健康診断受検状況（配付資料３）について、本

日開催の部局長会議において報告したとおりである旨の説明があった。 

３．平成 26年度保健センター利用状況について 

瀧原保健センター長から、配付資料４に基づき、平成 26年度保健センター及び学生相談室の利

用状況について報告があり、禁煙外来の受診者数増加については、禁煙治療薬の無料提供による

効果が表れている旨説明があった。また、高等司法研究科長から、自研究科の相談室者数につい

て確認があり、後日、保健センターから連絡することとした。 

４．平成 27年度保健センター主要業務予定表について 

瀧原保健センター長から、配付資料５に基づき、平成 27年度保健センター主要業務予定表等

についての報告があった。 

５．保健センター専任教員の選考結果について 

瀧原保健センター長から、配付資料６に基づき、２名を保健センター内科の専任教員として採

用した旨報告があった。また、蛋白質研究所長より、休職者復帰面談者数の増加に伴う保健セン

ター精神科教員の補充について質問があり、瀧原センター長から、現状の４名体制で支障無い旨

説明があった。 

６．平成 27年度戦略的経費について 

瀧原保健センター長から、配付資料７に基づき、平成 27年度戦略的経費が要求どおり措置さ

れた旨の報告があった。また、本年度から昨年度に措置された健康診断予約システム及び特殊業

務健康診断（自覚症状の問診）に係る調査票のＷｅｂ化が稼働する旨、併せて報告があった。 



（協議事項） 

１．平成 26年度保健センター決算及び平成27年度保健センター予算（案）について 

岸保健センター管理係長から、配布資料８,９に基づき、平成26年度保健センター決算及び平

成 27年度保健センター予算（案）についての説明があり、審議の結果、原案どおり承認された。 

２．保健センター運営委員会規程の一部改正（案）について 

  恵比須委員長から、本件については取り下げる旨の説明があった。 

（その他） 

１．留学生のカウンセリングについて 

人間科学研究科長から、留学生のカウンセリング受診は言葉の問題が大きいが、知人が通訳と

して同行しづらい場合もあり、現場での第三者による対応が望ましいことから、保健センターで

通訳の配置などを考えなくてもよいのかとの質問があった。瀧原センター長及び水田学生相談室

長から、英語とドイツ語でのカウンセリングは現在も対応可能であるが、中国語など他言語への

対応は現時点では困難なため、ケースバイケースになるが、その時点で一番適切な方や両親に同

行いただき、守秘義務や個人情報保護について、当事者に基準を緩めることの了解を得て対応す

ることを考えていること、また、通訳については大学として措置いただくことが望ましいが、国

際教育交流センターでも留学生相談の対応などを行っていることから、今後、一層の協力を図り

たい旨の発言があった。 


